

外交部发言人:已要求缅方保护被扣中国公民安全

外交部发言人洪磊19日在回答关于有中国公民因缅北战事被困的问题时表示,中方正在进一步了解、核实缅北局势的有关情况。当天例行记者会上,有记者问,据媒体报道,近期缅北战事升

级,导致数百名中国公民被困。请予以证实并介绍中方所做工作。中方是否已向缅方提出交涉?

洪磊说,中方正在进一步了解、核实缅北局势的有关情况。此外,洪磊还说,近期,在缅

方开展的打击非法伐木行动中,有中国公民被抓扣,中方已要求缅方切实保护他们的人身安全和正常权益。“缅方表示重视中方关切,将善待中方被扣人员。中国驻缅使领馆正前往,对上述

人员进行探视并提供必要协助。”

昨晚,央视最新报道称,中国驻缅甸大使馆已证实,数百中国公民因缅北战事被困的消息不实。 据新华社、央视

美国副总统拜登住宅外发生枪击

美国特工处18日说,副总统拜登住宅外17日晚间发生枪击,警方已展开调查。

特工处新闻发言人罗伯特·霍巴克说,一辆汽车17日晚间驶过拜登位于特拉华州格林维尔的住所时开了数枪,汽车随即高速驶离现场。拜登和妻子当时并不在家。

调查案件的警方说,汽车驶经的道路距拜登家大约270米,眼下还不清楚枪手的目标是否为拜登家。 据新华社

日本要建海外军事基地

《朝日新闻》19日报道,日本政府计划扩充位于东非吉布提共和国的自卫队据点,使之成为日本自卫队在非洲和中东的多用途基地。若这一计划顺利进行,日本将拥有首个“半永久性海外基地”。

2009年,日本政府基于《海盜应对法》,以应对索马里海域、亚丁湾地区频发的海盜问题为由,向吉布提政府租借毗邻吉布提国际机场的12公顷土地建设自卫队据点。这一据点于2011年6月正式投入使用,是目前日本自卫队唯一的海外据点。

根据现行《自卫队法》等相关法律,自卫队海外据点活动的开展必须在某个特定目的下、在有限时间内进行,任务结束后,据点也随之撤除。

位于吉布提的据点本该在任务结束后撤除,但2013年日本首相安倍晋三访问该据点后,日本政府决定继续使用这一据点,并扩大其用途。

刘秀玲 冯武勇(新华社供本报特稿)

斯诺登爆料:美国为网络战做准备

德国《明镜》周刊网站18日援引美国国家安全局前承包商雇员爱德华·斯诺登最新爆料文件报道,美国情报机构正致力于准备网络战争,此前被曝光的大规模监听活动只是其中一部分。

《明镜》在其网站刊载了部分由斯诺登提供的美情报部门“绝密”文件,内容涉及网络战争、远程控制、植入性病毒、黑客攻击与反攻击等。文件显示,美国及其“五眼联盟”(美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰)盟友已不再满足于大规模监听活动。除“五眼联盟”外,任何国家和个人都可能成为被攻击对象。

美国国家安全局正在进行一项名为Politerain的计划,该计划由国家网络安全局获取特定情报行动办公室(TAO)执行,主要内容是入侵特定的计算机并进行破坏性活动。Politerain计划的目的是使计算机网络系统瘫痪以便于进行远程控制,覆盖面包括能源供给、水利系统、工厂、机场和金融系统。个人用户方面,几乎所有防火墙都可被入侵,社交网络“脸谱”聊天内容及手机用户信息也可被拷贝。

美国国家安全局的一份报告说,“下一次大规模冲突将发生在互联网”。基于此,美国政府正在推动、网络设备大规模升级。美国陆、海、空军已分别建立了各自的网络军队,由国家安全局统一领导,约有4万名国家安全局员工参与监听和网络攻击及反攻击工作。 据新华社

国情咨文将提对富人增税 奥巴马要“劫富济中”

1月20日晚,美国总统奥巴马将发表一年一度的国情咨文演讲。据白宫官员透露,今年奥巴马讲话的重心为“劫富济中”,即对最富有群体课以重税然后将所得税金用于为中产阶级减负。这一重磅消息在国会炸开了锅,共和党议员放话奥巴马的计划“没有希望成功”。

主题为“中产阶级经济学”

今年的国情咨文演讲要讲些什么?面对记者的追问,奥巴马总是言辞闪烁地给出各种暗示。上周末,他的内阁成员终于交称总统打算提高最高收入人群的资本收益税率、取消遗产税的减税优惠,而中产阶级纳税人是这些“改变”的受益者,针对该群体的税收抵免等减负措施所需的资金均来自于“最富有美国人”的钱包。

增税举措绝少受到共和党人的欢迎,而共和党人现如今全面掌控国会参众两院。由此不难预见,奥巴马的税收建议将极有可能被国会驳回。

白宫高级顾问但·法伊弗18日作客美国哥伦比亚广播公司(CBS)“面对全国”节目,他说奥巴马今年国情咨文演讲的主题将是“中产阶

级经济学”。

“劫”富人之财助中产阶级

美联社18日援引政府高官的话报道称,奥巴马税收建议的核心是将年收入超过50万美元的美国夫妇的资本收益税率上限提高至28%,与前总统里根执政时期齐平。在奥巴马任期内,针对该群体的最高资本收益税率已由15%上升至23.8%。

奥巴马打算堵上所谓的“信托基金漏洞”,今后美国人继承价值超过一定数额的不动产时可能会被要求缴纳与有价证券相同的资本收益税。美政府官员称,这一变化只会影响到“1%最富人群”。此外,奥巴马还将在演讲中提出第三条税改建议,即向大约100家资产超过500亿美元的美国金融机构进行财政性收费。

提高资本收益税率、取消遗产

税减免优惠、向大型金融机构收费,据奥巴马政府估计,这三项税费改革将在10年内产生3200亿美元的税收收入。奥巴马想把这一大笔钱用来帮助中产阶级,例如:夫妻双方均在工作家庭可获得最高500美元的税收抵免,政府估计将有2400万对美国家庭从中获益;将儿童保健税收抵免的金额提升至5岁以下儿童每人3000美元,预计将减轻500万家庭的育儿负担;对教育税收体系进行大刀阔斧的改革,把六大条款合并为两项,850万家庭的教育税负将由此减轻。

共和党议员群起批驳

分析人士指出,奥巴马将增税的矛头对准富人群体必将进一步激起共和党的敌对情绪。果不其然,奥巴马的税改建议被披露之后,国会

共和党人迅速作出回应,直言其税改方案“没有希望成功”。

“为了让一部分人过得更好,另一部分人就得过得差一点,这个想法是不正确的。”佛罗里达州共和党籍参议员马尔科·卢比奥18日表示,“对成功人士增税并不会令生活困难的人变得更成功……这只会产生相反效果。”犹他州共和党籍众议员詹森·查夫兹认为,奥巴马的税改方案“没有希望成功”,他说当选官员必须“放弃花费并不存在的钱”。

美国众议院筹款委员会是负责制定联邦税法的机构之一,该委员会主席保罗·赖安的发言人说:“奥巴马提出的建议不是一项严肃认真的计划。我们用简单的免税代码来保民生、促经济增长,而不是通过大幅增税来为华盛顿的开支买单。” 据《中国日报》

比利时请求希腊引渡恐怖嫌疑人

比利时联邦检察院18日寻求希腊引渡一名与袭击阴谋有关的嫌疑人。

比利时先宣布破获一个正在策划袭击警察部队的恐怖团伙,抓获13人,并搜捕漏网嫌疑人,其中主谋可能藏匿在希腊。

希腊警方17日在雅典等地抓获4名嫌疑人,最初称可能与比利时的袭击阴谋有关。但随后希腊和比利时官员均否认两国抓获人员之间存在联系。

比利时检察院18日在一份声明中说:“通过进一步分析调查材料,我们有足够理由要求引渡昨天(17日)希腊方面所抓获人员中的一人。”

当天晚些时候,希腊警方证实,他们已经收到来自比利时方面的引渡请求。一名希腊高级警官告诉路透社记者:“引渡请求针对一名希腊警方17日抓获的男子,他大约30

岁,可能是摩洛哥人。”

比利时官方媒体17日报道,警方正在搜寻一名摩洛哥裔比利时人,现年27岁,据信为“一个恐怖组织主谋”,可能藏身希腊。比利时检察院发言人埃里克·范·德·西普特说,比利时正在与希腊方面合作,寻找可能在希腊的其他嫌疑人。

比检方迄今没有公布任何嫌疑人姓名,理由是可能会干扰调查。但媒体报道称,恐怖团伙主谋名为阿卜杜勒·哈米德·阿巴奥德。

在破获这起袭击阴谋中,比利时警方15日晚还在东部城市韦尔维耶击毙两名嫌疑人,另有2名嫌疑人在法国落网。18日,警方再次在布鲁塞尔举行反恐搜查,但没有抓获任何人。 庄北宁(新华社供本报特稿)

近半数法国人反对刊登先知漫画

法国舆论研究所18日公布一项民意调查结果显示,近半数法国民众反对刊登伊斯兰教先知穆罕默德的漫画。

根据这项发布在法国《星期日日报》上的民意调查,42%的受访者认为不应该刊登先知穆罕默德的漫画,因为这类漫画会让许多穆斯林不快。此外,50%的受访者表示,他们支持“对互联网和社交网络上的自由言论加以限制”。

民调还发现,有81%的受访者认为,如果拥有双重国籍的人士在法国领土上进行恐怖行为,应该剥夺其法国国籍。

对于涉嫌前往叙利亚等国参战的法国公民,68%的受访者支持禁止其回国。此外,相同比例的受访者支持禁止涉嫌谋求加入极端组织的人士离开法国。

本月7日,设在巴黎的《沙尔利周刊》杂志社总部遭袭,包括主编



1月11日,在法国巴黎,法国总统奥朗德与外国领导人共同参加反恐大游行 新华社/法新

在内的12人丧生。袭击者声称,作案动机是这家周刊此前多次刊登先知穆罕默德的漫画。事件发生后,全球各界在强烈谴责恐怖袭击行为的同时,也开始反思言论自由的界限和新闻报道的尺度。 张伟(新华社供本报特稿)